
 

 

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 

Θέμα: «Διασφάλιση της υπηρεσιακής συνέχειας και αξιοποίηση του έμπειρου προσωπικού 
ενόψει αναδιάρθρωσης του μηχανισμού αποκατάστασης φυσικών καταστροφών». 

 

 Η Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής (ΓΓΑΦΚ) 

και η Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ) 

αποτελούν κρίσιμο τμήμα του δημόσιου μηχανισμού για την αντιμετώπιση των συνεπειών φυσικών 

καταστροφών, ιδίως σε ό,τι αφορά στις αυτοψίες, στους τεχνικούς ελέγχους, στην επεξεργασία 

φακέλων στεγαστικής συνδρομής, στην αποκατάσταση ζημιών και στη στήριξη πληγέντων πολιτών 

και περιοχών. 

 

Τα τελευταία χρόνια, και ενώ η χώρα δοκιμάζεται διαρκώς από σεισμούς, πλημμύρες, πυρκαγιές και 

άλλα ακραία φαινόμενα, οι ανάγκες των υπηρεσιών αυτών έχουν αυξηθεί σημαντικά. Η 

αποτελεσματική λειτουργία τους δεν αποτελεί απλή διοικητική εκκρεμότητα αλλά όρο για την έγκαιρη 

ανταπόκριση του κράτους απέναντι σε πολίτες, επαγγελματίες, αγρότες, τοπικές κοινωνίες και 

δημόσιες υποδομές που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές. 

 

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερο ρόλο έχουν διαδραματίσει επί σειρά ετών οι εργαζόμενοι με συμβάσεις 

Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου στη ΓΓΑΦΚ/ΓΔΑΕΦΚ. Σύμφωνα με τα στοιχεία και τις θέσεις 

που έχουν τεθεί από τον Σύλλογο Εργαζομένων Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών (ΣΕΑΕΦΚ), οι εν λόγω εργαζόμενοι υπηρετούν επί οκτώ συναπτά έτη, καλύπτοντας 

πάγιες, διαρκείς και κρίσιμες ανάγκες του μηχανισμού αποκατάστασης, ενώ σήμερα αποτελούν 

περίπου τα τρία τέταρτα του συνολικού προσωπικού της υπηρεσίας. 

 

Η εμπειρία που έχει αποκτηθεί στο πεδίο, η γνώση των διαδικασιών, η τεχνική και επιστημονική 

εξειδίκευση, καθώς και η διαχείριση σύνθετων υποθέσεων αποκατάστασης δεν μπορούν να 

αντιμετωπίζονται ως απλή διεκπεραιωτική εργασία. Αντιθέτως, αποτελούν αναντικατάστατο 

υπηρεσιακό κεφάλαιο, ιδίως σε έναν μηχανισμό που καλείται να λειτουργεί άμεσα, αξιόπιστα και με 

συνέχεια σε συνθήκες κρίσης. 

 

Ενόψει του νέου νομοσχεδίου που έχει ανακοινωθεί για την αναδιάρθρωση της υπηρεσίας, η 

συνεχιζόμενη εκκρεμότητα ως προς το νέο οργανόγραμμα, ο ακριβής αριθμός των οργανικών 

θέσεων, η κατανομή τους ανά κλάδο, ειδικότητα και υπηρεσιακή μονάδα, καθώς και η απουσία 

σαφούς και δεσμευτικού χρονοδιαγράμματος για την προκήρυξη των θέσεων, δημιουργούν εύλογη 

ανησυχία τόσο στους εργαζόμενους όσο και ως προς την εύρυθμη λειτουργία του φορέα. 
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Η ανησυχία αυτή εντείνεται από την πρόσφατη Απόφαση-Ψήφισμα της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης του ΣΕΑΕΦΚ της 1ης Ιουλίου 2026, με την οποία αποφασίστηκαν προειδοποιητικές 

στάσεις εργασίας στις 7 και 9 Ιουλίου 2026, ακριβώς λόγω της αβεβαιότητας για τη συνέχιση της 

εργασίας του υπηρετούντος προσωπικού και της ανάγκης να διασφαλιστεί ότι η αναδιάρθρωση της 

υπηρεσίας δεν θα οδηγήσει σε απώλεια συσσωρευμένης εμπειρίας και τεχνογνωσίας. 

 

Σε μια περίοδο κατά την οποία η κλιματική κρίση αυξάνει τη συχνότητα και την ένταση των φυσικών 

καταστροφών, η Πολιτεία οφείλει να ενισχύσει και όχι να αποδυναμώσει τον μηχανισμό 

αποκατάστασης. Η μετάβαση σε νέο οργανωτικό σχήμα πρέπει να γίνει με τρόπο που να διασφαλίζει 

τη διοικητική συνέχεια, την επάρκεια στελέχωσης, την αξιοποίηση της εμπειρίας των ήδη 

υπηρετούντων εργαζομένων και την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των πληγέντων. 

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι ΙΔΟΧ στη ΓΓΑΦΚ/ΓΔΑΕΦΚ καλύπτουν επί σειρά ετών κρίσιμες ανάγκες του 

μηχανισμού αποκατάστασης φυσικών καταστροφών και αποτελούν σημαντικό μέρος του σημερινού 

ανθρώπινου δυναμικού της υπηρεσίας, 

 

Επειδή, η απώλεια έμπειρου προσωπικού εν μέσω αναδιάρθρωσης μπορεί να προκαλέσει σοβαρές 

δυσλειτουργίες σε αυτοψίες, ελέγχους, φακέλους στεγαστικής συνδρομής και διαδικασίες 

αποκατάστασης, με άμεσες συνέπειες για τους πληγέντες πολίτες και τις τοπικές κοινωνίες, 

 

Επειδή, η αναδιάρθρωση της ΓΓΑΦΚ/ΓΔΑΕΦΚ οφείλει να συνοδεύεται από σαφές οργανόγραμμα, 

επαρκείς οργανικές θέσεις, διαφανές χρονοδιάγραμμα προκήρυξης και πρόβλεψη υπηρεσιακής 

συνέχειας μέχρι την ολοκλήρωση της στελέχωσης, 

 

Επειδή, σε δική μας Επίκαιρη Ερώτηση πριν λίγους μήνες για το νέο οργανόγραμμα και την κάλυψη 

των αναγκών με μόνιμες θέσεις, είχε δεσμευτεί ο αρμόδιος Υπουργός ότι θα το υλοποιήσει 

αναγνωρίζοντας το δίκαιο του αιτήματος και τη σημασία των εργαζομένων, χωρίς όμως, μέχρι τώρα, 

να έχει υπάρξει κάποια εξέλιξη σε αυτή την κατεύθυνση. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποιο είναι το ακριβές σχέδιο του νέου οργανογράμματος της ΓΓΑΦΚ/ΓΔΑΕΦΚ και 

ποιος ο προβλεπόμενος αριθμός οργανικών θέσεων ανά κλάδο, ειδικότητα και υπηρεσιακή 

μονάδα; 

2. Ποιο είναι το δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την οριστική έκδοση του νέου 

οργανογράμματος και την έναρξη της σχετικής διαδικασίας προκήρυξης των θέσεων; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να συμπεριλάβει στο επικείμενο νομοσχέδιο ειδική ρύθμιση 

που θα διασφαλίζει τη συνέχιση της εργασίας των υπηρετούντων υπαλλήλων ΙΔΟΧ μέχρι 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας στελέχωσης, ώστε να μη διακοπεί η λειτουργική συνέχεια 

της υπηρεσίας και να μη χαθεί η αποκτηθείσα τεχνογνωσία; 



 

4. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να αξιοποιήσει την πολυετή εμπειρία και την 

τεχνική/επιστημονική εξειδίκευση των ήδη υπηρετούντων εργαζομένων στο νέο σχήμα 

λειτουργίας του μηχανισμού αποκατάστασης φυσικών καταστροφών; 

 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Το τρέχον προσχέδιο, τη μελέτη ή κάθε διαθέσιμο υπηρεσιακό έγγραφο που αφορά το 

νέο οργανόγραμμα της ΓΓΑΦΚ/ΓΔΑΕΦΚ. 

2. Κάθε σχετική αλληλογραφία με το Υπουργείο Εσωτερικών ή άλλους συναρμόδιους 

φορείς σχετικά με τον προσδιορισμό, την κατανομή και την έγκριση των οργανικών θέσεων 

ανά κλάδο και ειδικότητα. 

3. Τυχόν υπηρεσιακά σημειώματα, εισηγήσεις ή έγγραφα που αφορούν τη μεταβατική 

λειτουργία της υπηρεσίας μέχρι την ολοκλήρωση της αναδιάρθρωσης και της νέας 

στελέχωσης. 
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